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Javítókulcs 

1. 

a) Hamis 

b) Igaz 

c) Hamis 

d) Hamis 

e) Hamis 

f) Igaz 

g)Igaz 

h)Hamis 

i)Igaz 

j)Igaz 

10 pont 

 

2. 

a) a horvátok aláhúzása, ők déli szlávok /a másik kettő nyugati szláv 

b) a consul aláhúzása, a római történelemhez kapcsolódik / a másik kettő a Frank Birodalomhoz 

c) Simeon aláhúzása, ő bolgár uralkodó / a másik kettő bizánci 

d) a hajítódárda aláhúzása, az a rómaiak fegyverzetéhez tartozik / a másik kettő a honfoglaló 

magyarokéhoz 

8 pont 

 

3. 

a) lovagi erények 

b) magyar fejedelmek 

c) I. (Szent) István által alapított püspökségek 

c) Vazul fiai 

4 pont 
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4.  

    a) Kézai Simon 

    b) Foucher de Chartres  

    c) VII. Gergely 

    d) I.(Szent) István 

    e) Szent László 

    f) Könyves Kálmán 

    g)Thuróczy János 

    7 pont 

  

5. 

   a)  a magyar honfoglalás  aláhúzása 

   b)  a merseburgi csata  aláhúzása 

   c)   I. Boleszláv fölvétette népével a kereszténységet aláhúzása 

   d)  Vata-féle pogánylázadás aláhúzása 

   e)  II. Orbán a clermont-i zsinaton meghirdeti a keresztes hadjáratot  aláhúzása   

5 pont      

 

6. 

   a) Klodvig 

   b) Nagy Károly 

   c) Cirill 

  d) Nagy Szent Gergely pápa 

 e) I. (Vitéz) Boleszláv 

  f) Földnélküli János 

  g) Orseolo Péter    

7 pont 
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7.      

a)  a vármegyéket 
b) a peremterületeken 
c) a királyi hatalom megerősödésével nő a számuk a peremterületeken is 
d) kevés volt a kővár, főként fából, ácsolt palánkokból és földsáncból készítették a várakat 
e) a vár ellátása 
f) várispán 
g) a királyi várak fegyveresei / várjobbágyok, várnépek 

      h-i) a fennhatósága alá tartozó terület legfőbb bírája,  ő szedi az adókat is 

      j-k) vásárvám, hídvám, útvám ( a három elemből kettő megnevezése) 

      l) Esztergom 

m) Székesfehérvár 

      n) A jeruzsálemi zarándokút megnyitása (1019) után változott a helyzet, ugyanis az új útvonal 

elkerülte Esztergomot, ezért is létesített a király új székhelyet 

o) Minden jel arra mutat, hogy elsősorban a feleségével Bajorországból, továbbá más német 

területekről bejött idegenek alkották legfőbb támaszát. 

8. 

Hibás szöveg Javítás 

Irene Richeza 

Andrással Gézával 

Kölesdnél Kerlésnél 

1174 1074 

Géza fejedelem Gellért 

Bálint Benedek 

Boldoggá avatását Szentté avatását 

Szent Péter-i Szent István-i 

Királyi hatalom Magántulajdon védelme 

költözéseik kóborlásaik 

10 pont 
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9. REJTVÉNY 

 

a)    h o s P e s      

b)    H e n R i k      

c)    c ö l I b a t u s   

d)   d e c i M a       

e)  S a l a m O n       

f)  h e r c e G s é g     

g)      G E r t r ú d   

h)   l e v a N t e i     

i)    H a l I c s      

j)     L a T e r á n    

k)    J e r U z s á l e m  

l)     Z i R c       

m)      V A T A      

 

o) A primogenitúra  öröklési rend,  

p) melyben a szülők tulajdonát, birtokait vagy rangját az elsőszülött fiúgyermek örökli 

16 pont 

10. 

a)  támpillérek    rózsaablak 

      b)  ólom    só 

2 pont 

11. 

    a) A királyi birtokokból származó bevételek csökkentek 

     b-d) III. Béla jövedelmei:  a regálékból  vagy a pénzváltásból  vagy  vámokból (só, révek) vagy a 72 

várispánság jövedelmének kétharmadából  vagy  az ispánok ajándékaiból vagy az erdélyi telepesektől 

vagy a szlavón hercegségből származó bevételei  ( a felsoroltakból három elem felsorolása)      

 

4 pont 
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12.  

Esszé – II. András – az Aranybulla 

 tartalmak pont 

feladatmegértés a versenyző az Aranybulla mozgalom 
okait,eredményét mutatja be, kiemeli a szerviensek  
sérelmeit és az ezekre válaszul született törvényeket 

0-1 

tájékozódás térben, időben 1222-ben, a Magyar Királyság területén adták ki 0-2 

szaknyelv /fogalmak alkalmazása Helyesen alkalmazza a következő fogalmakat: 
bulla,, szerviens, várjobbágy,nemesi jog, ellenállási 
jog,báró,várnép, 

0-4 

források használata A szervienseket bírói ítélet nélkül nem lehet elítélni,  
a nemesek adómentességet kapnak, 
a leánynegyedet kivéve szabadon rendelkezhetnek 
vagyonukról… (L! források) 
 

0-2 

eseményeket alakító tényezők A versenyző bemutatja a szerviensek 
mozgalmát,céljait,eredményét. 
Bemutatja II. András birtokpolitikájának 
következményeit. 
Ír a hadjáratokról, az azt követő elégedetlenségről. 
Összegzi,értékeli az Aranybulla jelentőségét.  

0-6 

megszerkesztettség,nyelvhelyesség A szöveg logikusan felépített és nem tartalmaz 
súlyos helyesírási, nyelvhelyességi hibát. 

0-2 

 összpontszám 17 pont 

 

A feladatlapban elérhető pont: 105 

 


